

# 赴春日“繁花之约”，可走这些自驾线路

樱花、油菜花等百花齐放，“赏花”热度上涨330% 国内赏花门票预订增长五成



扫码看视频

湖南省植物园、长沙望月公园迎来赏花期；湘潭樱花园正式开园；长沙县万亩油菜花进入盛花期……3月10日，“春日赏花”的新闻频频登上热榜。又到踏青赏花的季节，根据线上平台数据显示，“赏花”搜索热度近一周环比上涨330%，同比增长超2倍，近期赏花景区的门票日均预订量同比增长近50%。为此，记者特意咨询了湖南自驾游协会相关负责人，并请他们推荐了春游自驾热门线路。

■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖



3月10日，春光明媚气候宜人，游人在省植物园赏花留影，乐享假日时光。

湖南日报全媒体记者 徐行 通讯员 彭炜 摄

## 踏青赏花，共赴一场“繁花之约”

近期，天气回暖，长沙、郴州、湘潭等地都迎来赏花期，随心赏花、周边赏花的人群越来越多。携程门票数据显示，3月以来赏花景区的门票日均预订量同比增长近50%。近期预订赏花一日游的订单环比增长翻倍。同时赏花也带火了旅拍，3月以来携程平台上旅拍订单量环比增长超三成。

3月10日上午，记者来到省植物园，园内已有许多游客早早抵达，有些游客已穿上汉服精心梳妆，在早樱树下拍摄写真，有些游客和家人悠闲散步享受鸟语花香，有些游客专注地用手机记录美景。

“现在有些风信子，郁金香已经开放，早樱也有几棵开得很美，但还不是盛花期。不过拍照都得赶早，真到了花全开都是人潮了。”摄影师刘惜说。一早起来他已经拍了200多张照片，“天还没亮就起来了，想享受春日繁花之约，还得来植物园，这里花拍都拍不完，这趟早起很值得！”

值得一提的是，今年长沙市区的玉兰花也格外出圈。在长沙芙蓉区白果园内，玉兰竞相绽放，满树繁花，美不胜收，吸引市民前来赏花踏青，感受春天的气息。

“走进程潜公馆，微风拂过，一股清新脱俗、沁人心脾的香气扑面而来。网红机位是上楼推开窗，可以看到玉兰在微风中摇曳生姿，江南好风景体现得淋漓尽致。”前来打卡拍照的市民刘晓东向记者分享。

## 说走就走，年轻人更爱自驾出游

另外“自驾驶入春天”也是赏花踏青的主流方式，自由驰骋在春意盎然的景色中，跟随美景走走停停的赏花方式深受年轻人的追捧。

孟星是自驾游深度爱好者，春节后从福建漳州出发，途经广东、广西抵达湖南，被新宁良山美景深深吸引。“在游玩良山八角寨的时候，在山顶俯瞰山脚下，丹霞地貌和油菜花搭配，它像一幅铺开的画卷，真的有震撼到我。”孟星说。

携程租车数据显示，今年3至4月的租车订单量同比增长近五成。自驾用户赏花的平均租期为4天，订单均价约为750元。自驾游客年龄集中在90后和80后，分别占比35%和31%，00后的比例也达到了10%。

“从今年春运开始，人们出行意愿显著增强，自驾游是主要出行方式，张家界、郴州、邵阳、永州等地都是春日自驾游的热门目的地。”湖南自驾旅游与房车露营协会相关负责人告诉记者，并推荐了春游自驾热门线路。

## 热门线路

### 长沙大围山赏花自驾线路

长沙市区——井头水果基地（观赏桃花、李花、梨花）——门古镇——楚东传统村落——锦绶堂——狮口湿地漂流（浏阳河溯源）——围山书院——三元桥（赏薰衣草）——大围山峡谷漂流——大围山国家森林公园（观赏樱花、杜鹃花，登山、赏景、溯溪、拓展）

### 长沙县采茶赏花自驾线路

长沙市区——开慧板仓小镇油菜花——金井茶乡小镇茶香——浔龙河生态艺术小镇樱花

### 娄邵永自驾赏花线路

新化县吉庆镇厚皮岭万亩李花——新化县荣华龙湾国家湿地公园赏万亩紫云英花海（4月）——邵阳新宁崀山油菜花和野山樱花——永州舜皇山万亩杜鹃

### 株洲赏花自驾线路

炎帝陵祭祖祈福——鹿原镇赏油菜花、紫云英——霞阳镇赏桃花、梨花、游览红军标语博物馆——沔渡镇体验客家文化——十都镇赏桃花、梨花、品客家小吃——神农谷吸氧洗肺——旅游环线观景——大院农场赏万亩云锦杜鹃、游盐茶古道



3月9日，900名跑友在茶亭花海中踏歌而行9公里。活动组委会 供图

## 连线

### 用最少的消费逛最多的地方 银发族爱上“特种兵”式自由行

三湘都市报3月10日讯 春节过后，旅游市场进入淡季，“银发一族”开始了他们的春游之旅。3月10日，记者了解到，与往年不同的是，今年的银发族更爱“特种兵”式自由行。

随着学校开学，在家带娃的老年人们迎来了自己的假期。“早上6点50分的机票飞往三亚，准备明天再去免税城逛逛，回来可以和姐妹们去桃花源。”常德人王雪莲，今年67岁，仍把自己的旅行计划安排得满满当当，赶最早班的飞机，走最“远”的距离。

被问到这样的旅途是否辛苦时，王雪莲告诉记者：“早上的飞机更便宜，出去玩还是不要大手大脚花钱比较好，而且我们早起惯了，在家也是早起做家务，精力好着呢。”

去哪儿平台数据统计，3月热门城市机票、酒店价格较春节期间回落近四成，这时候出游，用最少的花费逛最多的地方；55岁以上的“银发族”旅客占比增长明显，已超过15%，超过去年同期。

■全媒体见习记者 曾冠霖 通讯员 宋科铨

### 春天免费福利 油菜花海即可“承包”周末

三湘都市报3月10日讯 长沙连日阴雨，阳光露出眉头，游客市民纷纷外出踏春。3月9日，2024年长沙市第二届乡村欢乐跑暨四季花海跑（茶亭站）在长沙市望城区茶亭镇小汉口广场举行。来自各地的900名跑友在茶亭花海中踏歌而行9公里，沉浸式感受茶亭的人文景观和自然风光。

“很开心能和这么多跑友一起在茶亭跑进花开灿烂的春天。”26岁的张妮是湘潭大学研究生，每天都会在校园中跑3公里，“出门旅行时，我都会带上跑鞋，走到哪跑到哪，以跑步的形式去感受每个城市。这次来茶亭想以赛代练，接下来准备去清远和无锡参加全程马拉松赛。”

记者了解到，不仅在望城区茶亭镇，长沙还有隆平稻作公园、鹅州岛、湘府路大桥等多个地点的油菜花开得灿烂，油菜花海即可“承包”整个周末。

在长沙县隆平稻作公园，油菜花不只有金黄的外衣，奶白、深粉、橙红……彩色油菜花裹上斑斓的霓裳，仿佛现实版“莫奈花园”。踏春，赏花，游园，研学……隆平稻作公园位于长沙县路口镇，游客市民们可自驾前往，在这里传承农耕文化，体验农事活动，充分感受春天带来的免费“福利”。

■全媒体记者 叶竹